

Сталинская Трибуна

Орган Ханти-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханти-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 29 (4128)

Среда 9 февраля 1949 года

Цена 20 коп.

Организовано провести отчеты и выборы руководящих органов кооперации

По решению бюро окружкома ВКП(б) с 10 февраля по 10 марта в округе будут проводиться отчеты и выборы руководящих органов рыбокоопов, районных и окружного рыболов потребсоюзов.

Бюро окружкома партии обязало правление окррыболовпотребсоюза обеспечить проведение отчетов и выборов руководящих органов кооперации на высоком политическом уровне и под знаком борьбы за улучшение показателей в торговле, по дальнейшему развитию товарооборота, повышению культуры советской торговли и организационно-хозяйственному укреплению кооперативных организаций.

Сейчас проводятся участковые собрания членов-пайщиков, на которых правления рыбокоопов отчитываются о своей деятельности за прошлый год. Несмотря на то, что срок проведения участковых собраний установлен до 15 февраля, многие рыбокоопы медлят с проведением собраний. В Микояновском районе, например, проведено только 18 собраний вместо 50, в Сургутском районе — 28 собраний вместо 60, в Ларьякском районе — 10 собраний из 27. В Кондинском районе на 3 февраля вместо 76 собраний проведено только одно. А сколько и где проведено участковых собраний по Самаровскому району, окррыболовпотребсоюз даже не знает.

На проводимых собраниях пайщики рыбокоопов вскрывают имеющиеся недостатки в работе кооперации, критикуют правления рыбокоопов и их руководителей, оценивают работу выборных органов управления и дают им наказы по улучшению торговли.

Между тем опыт проведения собраний показал, что не везде к ним заранее готовятся, поэтому и проводятся они на низком уровне. Плохо, например, было подготовлено собрание

членов-пайщиков Ханти-Мансийского рыбокооп в поспромкомбинате. В результате проводимое там собрание 31 января началось с запозданием на два с половиной часа, присутствовало только около 20 человек. Член правления т. Зыков доклад сделал безграмотно. На рабочих на собрании никто не выступил. Выборы представителей на собрание уполномоченных и членов лавочных комиссий проведены с нарушением принципов кооперативной демократии. Поэтому правление рыбокоопы и было вынуждено отменить проведенные там с нарушением Устава отчет и выборы и назначить вновь собрание членов-пайщиков. А ведь все это проходит под боком окррыболовпотребсоюза.

Столь негодный стиль проведения собраний членов-пайщиков должен послужить уроком для других рыбокоопов.

В работе кооперации округа имеется еще много недостатков. После проведения денежной реформы и отмены карточек на продовольственные и промышленные товары не все рыбокоопы по настоящему организовали торговлю. Только наибольшее привлечение членов пайщиков на участковые собрания позволит глубже вскрыть эти недостатки и помочь кооперации устранить их.

Необходимо, чтобы партийные организации приняли активное участие в проведении отчетов и выборов в кооперации, содействовали развертыванию на собраниях пайщиков большевистской критики и самокритики.

К руководству кооперативными организациями должны быть избраны лучшие, проверенные люди, способные по большевистски организовать советскую торговлю, которая бы в полной мере удовлетворяла запросы трудящихся.

Организовано проведем отчеты и выборы руководящих органов рыбокоопов.

Отчет коммуниста-одиночки на бюро обкома партии

ГОРЬКИЙ, 7 февраля (ТАСС) Бюро обкома партии заслушало отчет коммуниста одиночки тов. Скворцова, работающего дорожным мастером на первом околке Шахунской дистанции пути Горьковской железной дороги.

Тов. Скворцов успешно осуществляет свою ведущую роль коммуниста в коллективе, который живет и работает вдали от крупных населенных пунктов. Он регулярно проводит беседы с путевцами, вовлекает их в активную производственную и политическую жизнь. Все рабо-

чие околки имеют сообразительности, которые регулярно проверяются и обсуждаются на собраниях коллектива. Налажен на технику и передача передового опыта, благодаря чему все рабочие перевыполняют производственные нормы. Пути содержатся в отличном состоянии. Тов. Скворцов систематически повышает свой идейный и культурно-политический уровень.

Политотделу Горьковской дороги предложено усилить руководство и помощь коммунистам станций и околков пути.

Сезонный план лесозаготовок — к 23 февраля!

СОРЕВНОВАНИЕ районов округа по выполнению объемных заданий по лесозаготовкам сезонной рабочей силой в осенне-зимний сезон 1948—1949 гг.

(Выполнение в процентах на 5 февраля 1949 года)

Районы	К плану I кв.		К сезон. плану	
	вывоз-ка	заготовка	вывоз-ка	заготовка
Микояновский	56,0	46,0	66,0	68,0
Сургутский	52,0	49,0	70,0	62,0
Кондинский	51,0	36,0	71,0	52,0
Самаровский	39,0	15,0	53,0	24,0
Березовский	38,0	41,0	47,0	57,0
Ларьякский	46,0	—	49,0	—

По округу | 47,0 | 36,0 | 61,0 | 50,0

СОРЕВНОВАНИЕ леспромхозов округа по выполнению плана лесозаготовок в осенне-зимний сезон 1948-1949 гг.

(Выполнение в процентах на 5 февраля 1949 г.)

ЛЕСПРОМХОЗЫ	К плану I кв.		К сезон. плану	
	вывоз-ка	заготовка	вывоз-ка	заготовка
Сургутский	45,0	43,0	65,0	69,0
Кондинский	40,0	38,0	71,0	74,0
Ханты Мансийский	31,0	32,0	54,0	59,0
Березовский	33,0	33,0	46,0	52,0

По округу | 36,0 | 36,0 | 58,0 | 63,0

РАБОТАТЬ, КАК КОМСОМОЛЕЦ ВАСИЛИЙ КОРОВИН

На подучастке Назымка Красно-Ленинского лесопункта работает бригада лесовозчиков колхоза им. Куйбышева (д. Майка, Самаровского района). Руководит ею комсомолец Василий Коровин. Все члены бригады — подростки. Многие из них не могут сами ложить древесину на сани. Бригадир приходится самому заниматься этим. Кроме того, в бригаде нет конюха и тов. Коровин сам ухаживает за лошадьми. И ухаживает не плохо: все лошади имеют хорошую упитанность. А задания по вывозке леса бригадир ежедневно выполняет на 120 процентов.

— Наш долг как можно быстрее закончить выполнение се-

зонного плана, — говорит тов. Коровин. — На это и направляем все свои усилия.

Повседневную работу о своих лесовозчиках проявляет правление колхоза им. Куйбышева. Председатель правления тов. Коровин часто бывает на подучастке, привозит колхозникам продукты питания, оказывает помощь в работе.

Совсем по другому обстоит дело с выполнением плана у лесовозчиков колхоза «Путь к социализму» (д. Сухоруково). Бригадир этого колхоза комсомолец Николай Корепанов не является примером для членов своей бригады. Он не выполняет нормы выработки

С. Я. Змановский.

Слово лесовозчика Захарова

Колхозник колхоза «Вторая пятилетка» (д. Чебуково, Самаровского района) Семен Захаров работает лесовозчиком на Красно-Ленинском лесопункте. В результате упорного труда он добился хороших показателей в выполнении своего задания, вывез 200 кубометров леса вместо 150.

В период стахановского месячника по завершению социальных обязательств, взятых лесниками нашего округа в письме товарищу Сталину, лесовозчик Захаров трудится с еще большей энергией. Он дал слово вывезти ко дню Советской Армии еще несколько десятков феметров древесины.

К. М. Корепанов.

Усилить массово-политическую работу среди лесозаготовителей

От того, насколько будет развернута массово-политическая работа среди кадровых и сезонных рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесной промышленности, зависит успех выполнения государственного плана лесозаготовок. В этом отношении исключительно большие обязанности возлагаются на партийные, комсомольские и профсоюзные организации лесозаготовительных предприятий.

Однако на Люлюкарском лесозаготовительном участке (Березовский район), где секретарем первичной парт. организации т. Чагин, крайне неудовлетворительно поставлена массово-политическая работа среди лесозаготовителей. Агитаторы здесь работают плохо. Они не получают руководства и консультации со стороны руководителя агитколлектива т. Чагина, не обеспечиваются необхо-

димой литературой. Доклады и лекции для рабочих лесозаготовок не читаются. За весь сезон лесозаготовок руководящими работниками района для рабочих прочитано только два доклада. Красных уголков на лесозаготовительном участке нет. Книг в бараках также не имеется. Газеты сюда приходят с большим запозданием.

Социалистическое соревнование среди лесорубов и лесовозчиков организовано формально. Нет гласности соревнования. Доски показателей не заполняются. Опыт передовых рабочих отстающим не передается. Не все рабочие охвачены индивидуальным соревнованием. Выполнение обязательств отдельными рабочими никем не проверяется.

Давно здесь разговаривают об учебе коммунистов, но дальше разговоров дело не идет. Бере-

зовский райком ВКП(б) руководителем политшколы утвердил т. Машенко, который в течение всей зимы не провел ни одного занятия.

Надо сказать, что Березовский райком ВКП(б) плохо руководит первичной парт. организацией Люлюкарского лесозаготовительного участка, не оказывает ей практической помощи в налаживании партийной и массово-политической работы.

Березовский райком партии обязан принять все меры к тому, чтобы оживить деятельность первичной парт. организации Люлюкарского лесозаготовительного участка, добиться коренного улучшения массово-политической работы среди лесозаготовителей и на основе этого в период стахановского месячника преодолеть отставание района в лесозаготовках.

М. Кайгородов,
инструктор окружкома ВКП(б).

С отчетного собрания колхоза „Путь к социализму“

На днях в колхозе «Путь к социализму» (д. Цингалы, Самаровского района) проходило отчетное выборное собрание. С отчетным докладом выступил председатель правления тов. Филатов. Он сказал:

— В прошлом году наш колхоз успешно справился с выполнением плана рыбодобычи. За сверхплановую рыбу колхоз получил 5849 рублей. 5000 рублей за перевыполнение плана получали рыбаки. Производительность труда рыбаков возросла в полтора раза. Мы могли бы дебиться еще лучших показателей в выполнении плана, но нашу работу тормозил рыбзасток, по вине которого рыба осталась в глубинке.

В результате добросовестного отношения к труду бригадира полеводческой бригады тов. Ченькова и руководителя овошеводческого звена тов. Евсеевой получен хороший урожай овещей и картофеля.

Выполнен и план сдачи молока государству.

Однако наряду с достижениями есть и недостатки. Колхоз не справился с выполнением плана развития животноводства. В течение года пало более 70 голов скота. Заведующая МТФ А. Н. Шашкова недобросовестно отнеслась к порученному делу. Она самовольно уехала в Ханты-Мансийск, оставив скот на произвол судьбы. В это время в колхозе потерялась телка. План наоя молока тоже не выполнен. А вместо 1140 тонн кормов заготовлено только 324 тонны сена и 14 тонн силоса.

Лучшими работниками в колхозе считаются престарелые рыбаки Сафонов К. И. и Белкин И. Л. Первый из них добыл 53 центнера рыбы, выработав 784 трудодня. Второй сдал государству 32 центнера рыбы, заработав 589 трудодней. 360 трудодней выработал 64-летний колхозник Пельмский И. В.

Звеньевая рыбодобычи Чагорова Мария Ивановна выработала 700 трудодней. Со своим звеном она выловила 23 тонны рыбы вместо 17 по плану. Ово

шеводческое звено П. М. Евсеевой за перевыполнение плана только в порядке дополнительной оплаты труда получило 831 килограмм картофеля, 4319 килограмм капусты, 54 килограмма помидор, 61 килограмм огурцов, 432 килограмма моркови.

Но есть и такие колхозники, которые не выработали установленного минимума трудодней. К ним относятся Тарханова Зинаида, Хоршов Григорий, Овсянкина Клавдия, Салтанова Матрена.

Колхозники получили на трудодень по 3 рубля деньгами, по 2 грамма шерсти, 200 грамм картофеля. Многие колхозники имеют высокие заработки. Например, Ф. В. Бойченко со своей женой получили 3196 рублей. Бойченко заготовил 23 тонны сена и получил в порядке дополнительной оплаты труда более 2 тонн сена. Колхозница С. Т. Шумилова за работала 2247 рублей, семья П. М. Чагорова — 3518 рублей.

Тов. Филатов отметил ряд недостатков в работе правления. Трудовые книжки колхозникам не выдавались, заработок в них не записывался. Не было правил внутреннего распорядка, не организована касса взаимопомощи, на административно-управленческий аппарат перерасходовано 118 трудодней.

О работе ревизионной комиссии доложил тов. Иванов Я. Е.

Собрание прошло оживленно. Колхозники подвергли резкой критике работу правления и ревизионной комиссии и избрали новый состав правления. Председателем правления избран тов. Филатов. Избрана ревизионная комиссия во главе с тов. Ивановым. Заместителем председателя правления колхозники избрали участника Отечественной войны Н. Ф. Ченькова.

Колхозники отметили хорошую работу счетовода колхоза тов. Родионова.

Никуров,
секретарь колхозной парторганизации.

В колхозе „Красное знамя“

Недавно в колхозе «Красное знамя» Ларьякского района проходило отчетное собрание. С докладом о работе правления за 1948 год выступил председатель колхоза тов. Новосельцев.

В прениях по докладу выступили 12 колхозников. Работа правления признана удовлетворительной. Колхозники ре-

шили оставить председателем тов. Новосельцева и за хорошую работу премировать его деньгами. Премированы также лучшие колхозники т. т. Мурзин, Гребнева и Будина, она получили в премию мануфактуру.

Работа ревизионной комиссии колхоза признана неудовлетворительной.

Н. Г. Матаев.

Когда коневские рыбаки будут сдавать рыбу?

В прошлом году рыбаки Коневского колхоза «Первое Мая», где председателем Конев Б. Н., а бригадиром лова Конев И. И., план рыбодобычи перевыполнили. Ныче они еще не сдали государству ни одного килограмма рыбы.

ские рыбаки совсем не ловили рыбу. Но это не так. В протоке Соспас у рыбаков было выставлено 40 режовок и рыбу они добывали, но не сдавали ее, а брали себе.

Когда коневские рыбаки будут сдавать рыбу?

К. Конев.

СЛЕДОВАТЬ ИХ ПРИМЕРУ

Работа августовской сессии Академии сельскохозяйственных наук, ее материалы и решения выдвигают ряд новых задач перед работниками народного образования и особенно перед преподавателями естественных семилетних и средних школ. Они требуют повышения идейности преподавания биологических наук на основе мичуринского учения. Они раскрывают широкие возможности в осуществлении задач учебно-воспитательной работы школ в части формирования у учащихся основ марксистско-ленинского мировоззрения. Вейсманизм — морганизм, против которого в течение многих лет вел упорную борьбу академик Лысенко, окончательно разгромлен. Мичуринское учение, как подлинно революционное материалистическое учение, восторжествовало. Оно проводится в жизнь много миллионной армией тружеников сельского хозяйства.

Школы получили новые программы по биологии, и работа биологов коренным образом должна быть перестроена и направлена на изучение и пропаганду идей революционного мичуринского учения среди учащихся и населения. Школа должна не только вооружить учащихся знаниями последних достижений передовой советской сельскохозяйственной науки, но и привить им практические навыки и показать, как передовая революционная теория руководит передовой революционной практикой социалистического сельского хозяйства. Вот почему правильная организация работы на пришкольном участке и полное подчинение ее задачам обучения и воспитания учащихся приобретает сейчас особо важное значение.

Передовые руководители и лучшие биологи школ нашего округа уже давно поняли всю важность работ на пришкольном участке и сделали его образцом для своего колхоза и всего местного населения. Ди-

ректор Ново-Покурской школы Сургутского района т. Могилев давно сделал свой пришкольный участок тем маленьким опытным полем, на котором дети под руководством биолога школы т. Рогачева получают высокие урожаи картофеля. Сорт «эпрон» в 1948 году дал им урожай сам 34, а «мичуринка» — сам 41. Здесь же на своих опытных грядках школьники получили брюкву, невиданных для данной местности размеров. Весь выращенный картофель они передали местному колхозу «Авангард». Сейчас школа собирает удобрения, а в кружке юзатов все серьезно заняты мыслью о том, как получить еще более высокий урожай.

В Лиственной школе Кондинского района не менее успешно работает директор биолог школы т. Карфидов. В 1944 году т. Карфидов поехал в этот далекий поселок с горячим желанием показать населению, как в наших северных условиях можно вырастить фруктовый сад. Сразу же по приезде на место он постарался получить небольшой земельный участок для лучшего школьного сада. Немало затруднений встретил он на пути осуществления этого дела. Но трудности не остановили т. Карфидова. И вот в школьном саду ныче в 1949 году должны впервые зацвести молодые яблоньки.

По примеру Лиственной школы в прошлом году заложены небольшие садики Ягодная и Леушинская школы. Это — наши школы-пионеры в организации опитничества среди школьников, в деле воспитания в них любви к своему родному селу, округу, к своей матери-Родине.

Пожелаем же им успехов в этом большом и почетном труде и выразим уверенность в том, что и остальные школы нашего округа последуют их примеру.

А. Стародумов,
зам. окруядкабинетом.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Увидим ли мы кино?

Население окранных деревень М. Атлынского сельсовета не видит кино. Кинопередвижка, изредка высылаемая окружным отделом кинофикации в М. Атлынский сельсовет, дальше М. Атлыма не направляется. Так, например, в д. Б. Атлы, на-

ходящейся в 20 километрах от сельсовета, да и в других деревнях, в течение всего прошлого года кинофильмы не демонстрировались.

Увидим ли мы кино?

Ангатшуров.

За рубежом

Индийская газета об отказе Трумэна встретиться с Н. В. Сталиным

ДЕЛИ, 7 февраля (ТАСС). Газета «Неишия Геральд» в передовой статье осуждает отказ президента США Трумэна от Пакта Мира между СССР и США. «Вопреки желанию прогрессивных общественных кругов, — пишет газета, — США отклонили миролюбивое предложение Сталина и этим доказали, что они упорно следуют своей политике и что это упорство основано на силе доллара и атомной бомбы».

Что касается заявления государственного секретаря Ачесона, то газета признает его аргументы кр йне слабыми. Главные аргументы Ачесона, — пишет газета, — по существу являются ханжескими. Газета пишет, что сам факт встречи глав двух таких государств, как США и СССР, нельзя считать нарушением устава ООН и угрозой коллективной безопасности. «Понимание Ачесоном слишком узко ограничено для того, чтобы быть морально оправданным и дипломатически мудрым», — иронически заявляет газета.

Раскрытие крупной подпольной фашистской организации в Австрии ЛОНДОН, 7 февраля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Вены, там раскрыта крупная подпольная фашистская организация «Черных охотников», которую возглавляет Клара Штыгер и штаб которой находится в Мадриде.

По сведениям, появившимся в печати, австрийский центр этой организации находится в Инсбруке (Австрийский Тироль), заговорщики организованы в группы по 5 человек каждая. Все члены преступники тайно переправляются через Бреннерский перевал в Италию, откуда их посылают в Испанию или Южную Америку. Эта организация переправляла таким образом в Испанию бывшего начальника гестапо в Смоленске.

Краткие сообщения

Руководство демократического женского движения Голландии послало своему правительству телеграмму протеста против смертного приговора, вынесенного голландским судом 7 января дозеинцам. Женщины требуют также выпустить из концлагерей и тюрем на Яве и Суматре всех политических заключенных.

5 февраля на верфях Ансальдо в Генуе (Италия) состоялась забастовка рабочих в защиту мира. Забастовка была вызвана появлением на верфях группы специалистов для установки пулеметных площадок на строящихся торговых судах.

(ТАСС).

Зам. ответ редактора
Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

ВНИМАНИЮ

подписчиков на Третий Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ! Последний взнос по подписке на Третий государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР удерживается из заработной платы за вторую половину февраля 1949 г.

При получении зарплаты за вторую половину февраля 1949 г. потребуйте выдачи вам облигаций от 100 рублей на всю сумму выплаченных взносов в счет подписки на заем.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! После полной оплаты подписки на заем потребуйте ступольномоченных сельсовета по лавму вручения вам облигаций.

В 1949 г. по Третьему Государственному Заемму восстановления и развития народного хозяйства СССР состоится 2 тиража выигрышей.

В каждом тираже будет разыгрываться 200 выигрышей по 50000 руб., 400 выигрышей по 25000 руб., 1000 выигрышей по 10000 руб., 2000 выигрышей по 5000 руб., большое количество выигрышей в 1000, 500 и 200 руб. Подписчики, не получившие облигаций, не учтуют в тиражах выигрышей, а с 1 апреля 1950 г. теряют право на получение облигаций.

РАБОТНИКИ РАСЧЕТНЫХ ЧАСТЕЙ учреждений и организаций, УПОЛНОМОЧЕННЫЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ПО ЗАЙМУ обеспечьте своевременную выдачу облигаций подписчикам.

РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ, КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! Своевременно получайте оплаченные вами облигации, участвуйте в тиражах выигрышей!

СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ, КОМСОДЫ, ФАБЗАВКОМЫ! Организуйте своевременное и полное вручение облигаций подписчикам!

Ханты-Мансийская окрсбернисса № 1791.